0 PRUEBADE EVALUACION DE BACHILLERATO PARAEL e
ACCESO A LA UNIVERSIDAD Y PRUEBAS DE ADMISION .
ANDALUCIA, CEUTA, MELILLA y CENTROS an MARRUECOS -
CUSS0 g2 22025

2} Durscitn. 4 hoes y 30 minuton
b} El examen consta de § ejercicion (dos sjarcicion por tade bivaue A B C ¥ i Dwbe denarsiar o totel

| cuntro ejercicios, alegidos librements (pusde ssisccionar més ds un sjercicss gor biss; £n caes de
| responder 8 mis ejercicing de los requaridon serdn tanidos 6% cusnts 98 & reagondindng en primer e

c} Puede utitizer regla y eateuladora que no e smabile PoEns
transmitir dstos. ’ " progr . 0 grifics vl con capstided pera @metendr o

d) Cada ejercicio se calificars entre 0 y 2,5 puntos: spartads (3] hasta § purta ¥ () hasta 1.5 puntos
o)En cada ,qf_qgégip solo 86 pueden utifizar los datos proporcionsdon en su srurcisde

L

A) INTERACCION GRAVITATORIA,

A1, a) Un satélite artficial describe una 6rbita circular alrededor de 1a Tierra La velnrdad de evage desde & U0
es {a cuarta parte de la velocidad de escape desde la superficie terresire. i) Deduzca 3 relacin que sraie 6s
el radio de la orbita y el radio terrestre. ii) Determine la relacitn entre la aceleracion de 1a gravedan on s superos
terrestre y en ia Orbita del satélite.

b) Un pianeta tiene un radio de 5000 km y la gravedad en su superficie es 8.2 ms2. Este planeta ortiia en g 3
una estrella que tiene una masa de 8-10%' kg. Determine: i) la masa del planeta, i) ' velocidad de estare desie
su superficie; iii) el radio de la 6rbita en la que la energia mecénica del planeta tene un vaior ge £ 157107 4

G=66710""Nmikg?

A2. a) Una masa puntual m se encuentra en las inmediaciones de otra masa puntua M Razone cime 3e monfica '3
energia potencial gravitatoria cuando: i) las dos masas se acercan; i) aumenta el valor ce lamasam

b) Dos masas de 5 kg se encuentran en los puntos A(0,2) y B(2,0) m. Determine razonadamenie i) &l valcr g2 '3
intensidad del campo gravitatorio en el punto C(0,0) m; ii) el potencial gravitatorio en € misma puric, i} o ratae
rezlizado por la fuerza gravitatoria para desplazar una masa de 3 kg desde C hasta el punto 022} m Justficue
el resultado obtenido.

G=6,67-10"" N m? kg?

B) INTERACCION ELECTROMAGNETICA.

B1. a) Una carga q positiva esta separada una distancia d de ofra carga Q. i) Razone, ayudandose e un esquema,
cusl debe ser el signo de Q para que el campo eléctrico se anule en algin punto del segmento que las une
ii) Razone cuél debe ser el signo de Q para que se anule el potencial eléctrico en algin punto del segmento gue
las une.

b) Una carga Q situada en €l origen de coordenadas crea un potencial de 3000 V en &l punio n5 g} m. Iy Cetermine
el valor de la carga Q. Ii) Si se sitiia una segunda carga de 2:105C en el punto A, calcule la variackn de laenerga
potencial eléctrica y de la energia cinética de dicha carga cuando se desplaza &l punto B(1CO)m.
K=9100Nm?C?

B2, a) i) Defina el concepto de flujo magnético e indique sus unidades en ¢l S.1. fi) Una espira ca»né;;’ma plana 8
sitia en €l seno de un campo magnético uniforme # = B, k. Represents graficaments y expique par que

orientaciones de la espira el flujo magnético a través de ella es maximo y nuio. R
b) Una espira rectangular de lados 10 y 15 cm se encuentra situada en el plano XY denlro de un Campe Mmagnetea

. : YRR - : .’ nét t=2s. ii) Detemine la
variable con el tiempo B(t) = 2¢*K T (t en segundos). i) Calcule ol Bujo Mmagnotca on | © & 8. TN
fuerza electromotriz inducida en { = 2 5. iii) Razone el sentido de la corriente inducida con la ayuda de un esquema.
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C) ONDAS. OPTICA GEOMETRICA.

C1. a) Un rayo de luz pasa del aire a otro medio con un indice de refraccién mayor. Razone como cambian ef anguio
con la normal, la frecuencia, la longitud de onda y la velocidad de propagacion.

b) Un haz de luz con una longitud de onda de 5,5-107 m que se propaga a través del aire incide sobre 1a superficie de
un maternial tfanspare?te. El haz incidente forma un angulo de 40° con fa normal, mientras que ef haz refraclado
forma un angulo de 26° con la normal. i) Realice un esquema con la trayectoria de los rayos y calcule ef indice de
refran::bn deé r;xgslenal, ii) Determine razonadamente su longitud de onda en el interior del mismo.

Nagn= 1,0 mS"

CZ g) i) Realice el trazado de rayos para un objeto situado a la izquierda del foco imagen de una lente deigada
divergente. ii) Justifique las caracteristicas de la imagen formada.

b) Una lente delgada convergente, de 10 cm de distancia focal, forma una imagen de 4 cm de altura situada 10 cm a
la izquierda de la lente. i) Calcule la posicion y el tamafio del objeto, indicando el criterio de signos aplicado.
ii) Realice el trazado de rayos e indique las caracteristicas de la imagen.

D) FiSICA DEL SIGLO XX.

D1. a) Se tienen dos muestras radiactivas de dos elementos diferentes, ambas con el mismo namero inicial de niciecs.
La constante radiactiva de un elemento es el doble que la del otro. i) Deduzca cémo cambia con el tiempo Ia relacion
entre el numero de nicleos de las dos muestras. ii) Determine como varia con el tiempo la relacion entre las
actividades de las dos muestras.

b) € tritio, con un periodo de semidesintegracion de 12,33 aiios, se puede usar para analizar la antigiedad de vings,
ya que estos contienen agua. En el afio 2023 se toma una muestra del vino hallado en una antigua bodega y se
obtiene que la actividad de la muestra es 1,24-10° veces la inicial. i) Calcule la constante radiactiva del trito.
ii) Determine el tiempo que ha estado embotellado el vino. iii) Justifique si es compatible de la datacién radiactva
con la suposicién de que el vino fue embotellado entre los afios 1900 y 1935.

D2. a) Una molécula de oxigeno y otra de nitrogeno tienen la misma energia cinética. Determine razonadamente ia
relacién entre las longitudes de onda de estas dos moléculas sabiendo que la masa de la molécula de oxigeno s
1,14 veces mayor que la masa de la de nitrogeno.

b) En un microscopio electronico se aplica una diferencia de potencial de 3000 V a electrones que inicialmente estan
en reposo. Determine razonadamente: i) 12 longitud de onda de De Broglie de los electrones,; ii) la longitud de onda

- de De Broglie si la diferencia de potencial se reduce a 50 V.
h=66310%Js e=1610"C; me=91103"kg
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